

夺马拉松游泳亚运史上首金

吴姝彤为奥运资格继续努力



10月6日，中国选手吴姝彤在比赛中。
(新华社记者 胡虎虎 摄)

杭州亚运会马拉松游泳女子10公里比赛的13名参赛选手6日展开激烈拼争，天津姑娘吴姝彤展现出出色的专项能力和较好的比赛经验，最终以2小时03分36.40秒的成绩摘金。这也是

亚运会史上中国首位马拉松游泳项目的冠军。

2021年，初出茅庐的吴姝彤参加了陕西全运会马拉松游泳女子10公里比赛，当时获得第16名。

两年之后，吴姝彤在今年全国马拉松游泳冠军赛中夺得冠军，当时的比赛正是在杭州亚运会马拉松游泳赛场举行



直击杭州亚运会

的。这个冠军见证了她两年间的快速成长，更为她出战亚运会增添了信心。7月经过世界游泳锦标赛的历练，6日踏上杭州亚运会赛场的她信心十足。

按照中国马拉松游泳队教练、天津籍教练员李寅瀚的赛前部署，吴姝彤全程跟随、后程超越，在比赛的最后阶段全力冲刺，最终以8.5秒的优势力压日本选手虾名爱梨，夺得这枚分量十足的金牌。

赛后，李寅瀚评价道：“吴姝彤年龄小，能力方面还有欠缺，所以赛前没给她设定具体的成绩目标，就是前程紧跟领先的选手，最后一公里根据自

己的体能情况，选择时机全力冲刺。她做到了，这场比赛的发挥非常棒。”

6日下午，返回驻地的吴姝彤终于可以补个觉了。睡醒之后的她在接受记者采访时说：“今天我是完全按照教练的部署来游的，而且相比世锦赛，亚运会参赛选手少一些，抢位碰撞也就比较少，能更好地按照自己的节奏去游。第一次参加亚运会，拿到金牌非常开心，但我也通过今年的世锦赛看到了与世界顶尖选手的差距，还要继续努力训练，争取明年可以站上巴黎奥运会的赛场。”

(宗和)

观看《觅渡》致敬英烈

日前，枣庄市住房建设事业发展中心党委、党群科组织开展“坚定理想信念 弘扬优良传统”主题教育观影活动。

影片以中国共产党早期三位重要领导人瞿秋白、张太雷、恽代英的革命经历为主线，讲述“常州三杰”坚持共产主义崇高信仰，在中国革命阵地上，展现他们短暂而光辉的人生、非凡而高尚的人格魅

力、坚毅而浪漫的革命情怀。

“电影的叙事方式非常生动，通过一系列紧凑的故事情节，展现了瞿秋白在福建长汀被捕就义的场景。在这一关键时刻，瞿秋白展现出了极强的意志力和坚定的信念，他义无反顾地选择留在前线，为了革命事业献出了自己的生命。这一场景让人热血沸腾，同时也让人深思：为了追求真理和正

义，我们又该如何奋斗呢？使我更懂得了现在的和平生活来之不易。作为共产主义创始人，他们将信仰看得比生命还重要，始终坚信共产主义能让中国开满鲜花，让人动容。他们的友谊、才学和抱负都让我感动，值得我们在浮躁的社会中反思自己、寻找自己。”枣庄市住房建设事业发展中心的周本辉说。(记者 单成镇)

国庆档电影票房超27亿元

《坚如磐石》成档期票房冠军

国家电影局7日发布数据，2023年国庆档电影票房达27.34亿元，观影人次为6510万，国产影片票房占比为95.78%。影片《坚如磐石》以

8.83亿元的成绩领跑，《前任4：英年早婚》《志愿军：雄兵出击》《93国际列车大劫案：莫斯科行动》《好像也没那么热血沸腾》分列票房榜二至五位。

据悉，今年国庆档12部新片涵盖多种类型，题材丰富多样。灯塔专业版数据分析师陈晋表示，今年国庆档票房走势比较坚挺，主要由于今年国庆档新片整体口碑不错，档期票房前7名的影片在淘票票评分都在9分以上，“多强争霸”成为今年国庆档市场竞争格局的主要特征。“看了《坚如磐石》，发现‘老谋子’的戏路在转变，他重新回归到现实题材了。在题材深度的挖掘和人物精心塑造方面也朝着讲好故事的方面

延伸。”观众舒女士说。

据灯塔数据库显示，有大量家庭观众选择带孩子全家观看《志愿军：雄兵出击》，三人及以上结伴观影的比例接近两成。“带着孩子去影院感受家国情怀”成为许多观众选择这部影片的理由。

另外，爱情片《前任4：英年早婚》单人观影比例高达35.1%，显著高于其他影片，24岁及以下年轻观众占比高达36%，是国庆档影片最突出的。由此可见，影片深受“95后”“00后”观众的喜爱。喜剧题材《好像也没那么热血沸腾》也获得不少观众的好评，该片在让人开怀大笑的同时，也让人感动共情。(辛浪)



藤球单组赛落幕

泰国队包揽男、女冠军

新华社杭州10月7日电(记者 吴帅帅)杭州亚运会藤球项目7日迎来最后一个比赛日，泰国队包揽男、女单组赛金牌。

男子单组决赛中，泰国队和老对手马来西亚队狭路相逢。首局开始后双方短兵相接，泰国队发球凶狠多变，马来西亚队扣杀角度刁钻，引得现场观众阵阵欢呼，比分一直战至8:8。

随后，泰国队发球连续得分建立了3分的领先优势，马来西亚队果断通过换人和暂停进行调整。但泰国队还是在发球和一传上更为出色，西迪蓬·堪占发球威胁极大，或直接得分或破坏对

方一传，帮助泰国队以21:15拿下首局。

第二局比赛进程与第一局十分相似，泰国队将比分追到8:8后开始发力，主攻手披切·班汕强攻多次得手。而马来西亚队也加强发球攻击性，连续得分，双方战至18平。

最后时刻，泰国队凭借一次挑战成功获得主动权，随着一次转体扣杀得分后，泰国队以21:19险胜，以2:0的大比分拿到冠军。

女子单组决赛中，泰国队以2:0的大比分战胜越南队，两队实力存在一定差距。



月亮湾“论剑”

4日，21支代表队200余名太极拳选手及教练员参加了在月亮湾湿地公园太极广场举办的第五届山东·枣庄月亮湾太极拳邀请赛。竞赛项目有规定套路、传统套路、集体项目等。

(记者 苏羽 通讯员 秦士宇 摄)